



Приезд депутата

В конце декабря 1995 года депутат Госсобрания Республики Башкортостан М. М. Валеев прибыл в наш район, чтобы на месте разобраться с ходом газификации. Вместе с ними прибыл В. Ф. Бобрик, управляющий трестом «Востокнефтепровод» и Р. Ф. Ахмадеев, управляющий трестом «Нефтепроводмонтаж».

На оперативном совещании было обговорено строительство газопрово-

да от с. Подольск до п. Целинный, из Самарска до п. Уфимск, от с. Федоровка до Антигана, от Макана до Мамбетово, из Подольска на Бакаловку. Определены конкретные сроки газификации сел. Таким образом, рельностью становится голубое топливо в наших домах.

Кроме того, депутат провел прием граждан и руководителей хозяйств и предприятий. Оказана

определенная помощь строителям ПММК-292, а также работникам бытового обслуживания.

Депутатская деятельность обширна и многообразна. Избиратели могут быть довольны своим избранием. М. М. Валеев приезжает в наш район и конкретно решает насущные проблемы, что позволяет значительно улучшить жизненные условия жителей. При активной разворотливости руководителей и ответственных за строительство, они могут быть намного выше.

Наш корр.

На прошедших выборах, 17 декабря 1995 года, в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации по Сибайскому одномандатному избирательному округу № 6 избран представитель Коммунистической партии Российской Федерации, директор ордена «Дружбы народов» совхоза «Урал» Абзелиловского района, коммунист-аграрник Расуль Игльясамович ШУГУРОВ (на снимке).

Идет зимовка

Диплом «Золотые руки»

В беседе с главным зоотехником совхоза «Матраевский» К. Г. Капновым выясняется, что как бы ни была трудна работа в зимних условиях, животноводы успешно завершили трудовой 1995 год с хорошими показателями: вышли в Новый 1996 год. Все работы сложны в животноводстве. Надо получать приплод всех видов скота, производить мясо и молоко. Но, как говорится, — накормишь и мясо нарастает, а если буренку накормить, тогда и будет молоко. По совхозу на начало года надой составляет по 5,5 килограмма молока от каждой коровы, а вот на Новоштровской ферме доят по 7,5 кг и зоотехники совхоза тепло отзываются о людях, работающих на этой ферме.

— Да, наши люди работают хорошо, — сказал управляющий Новоштровским отделением В. В. Попомарев, — есть просто замечательные показатели. Но прежде чем хвалить отдельных животноводов, следует сказать о слаженной работе всего коллектива и отметить заслугу заведующего молочно-

товарной фермы Ильдары Ягафаровича Низамова.

На ферме три звена, которые возглавляют Раиса Ивановна Акулина с подругами Анной Пиягиной, Санией Биньевой, Натальей Вершининой, Сакией Горьковой и подменными доярками Ольгой Егорянцевой, Ольгой Войновой. Это звено надоило 3919 центнеров молока за 1995 год и надой на одну голову составил 2800 кг. Звено Зои Ивановны Демидовой с подругами Аспеи Войновой, Натальей Прихицкой, Валентиной Куфаевой, Александрой и Ольгой Ивановыми, подменными Диляра Галимшиной и Венера Хакимова за прошлый год надоили по авену 3755 центнеров молока и надой на корову составил 2682 килограмма. И звено передовиков Людмилы Низамовой, доярки Валентины Ивановой, Антоницы Попомарева с подменной Аллой Щитниковой надоили по 3730 килограммов молока на одну фуражную голову, а валовой надой составил 3357 ц.

На этой ферме среднесуточный привес за год

составил 546 граммов, а телятницы Сании Низамова получила по 704, а Раиса Асылтареева 764. Миниур Сабирова 702 грамма от каждой головы.

На откорме скотники Салават Тайбугин и Сергей Петров получили по 665 граммов и валовой привес составил 251 центнер или 25 тонн мяса. Общий привес по ферме составил за 1995 год 74498 центнеров или задание выполнено на 130 процентов.

В. В. Попомарев называет лучших скотников в дойных звенах: Рафката Канцова, Евгения Пинигина, Галима Минниахметова, Александра Тараненко и Радика Низамова.

Безусловно, трудно работать на ферме: и снег, и пурга, но ничего не является помехой для таких добросовестных людей поэтому дирекция совхоза на Новогоднем празднике этой ферме вручила Диплом «Золотые руки» и они достойно его заработали. Успехов Вам, животноводы, и в 1996 году.

Д. РЫБАКОВ.

Тяжелое положение

Нынешняя зима оказалась обильной на сильные ветры и бураны. А это неизменно приводит к снежным заносам на автомобильных дорогах.

И в этот период большая ответственность ложится на работников Хайбуллинского ДРСУ. Как выяснилось из беседы с главным инженером ДРСУ Александром Николаевичем Усенко, с хозяйствами района заключаются договора по зимнему содержанию участков автомобильных дорог. Но они практически не работают, зачастую представляя «клиновые» спробы. Так что вся нагрузка по очистке дорог от снега ложится на дорожников. А для этой работы в парке ДРСУ имеется 2 шнекороторы на базе автомашин «Урал», 4 трактора Т-150, оснащенных косами лопатами, 2 бульдозера Т-170 и 1 тяжелый автогрейдер. В выходные и праздничные дни организовано дежурство инженерно-технических работников и механизаторов. Если необходимо, то работы ведутся в 2 смены.

Однако дорожники попали в тяжелейшее положение. Практически прекращено финансирование со стороны ПРСО «Башкиравтодор». Задолженность им Хайбуллинскому ДРСУ составляет 2 млрд. руб. и 2,5 млрд. руб. — работающим через ДРСУ (СУС-3 и СУС-6 Оренбургской области, колхоз имени Калинина, Гайский ДРСУ и др.). А по линии ОКСО «Башкиравтодор» — около 3 млн. рублей артели «Рудная» за Сибайскую и Новочеркасскую автодороги, около 2 млрд. руб. МСУ-17 за Акъяр-

ский, Вазимский и два Маканских моста, около 1 млрд. руб. ДСУ-3 за автодорогу Самарск — Уфимск. А суммарно только по итогам октября «Башкиравтодор» своим структурным подразделениям по республике задолжал 360 млрд. руб. Остается только представить, до каких размеров взросла эта сумма на сегодняшний день.

Кроме всего прочего принято сокращение дорожного фонда с 2,5 процентов до 0,8 процента, или в 3 раза. А это повлечет за собой сокращение объемов строительства, ремонта дорог, уменьшение занятости, неплатежи зарплаты (ДРСУ с августа должен выплатить своим работникам 3 млн. руб.) сокращение социальных программ (строительство жилья, оказание материальной помощи, выдача ссуд), о приобретении новой техники, паверто, придется забыть. Тяжело и с горючим, и запасами частями. Уже сейчас в отпуске отпущены 15 человек. Это в основном водители и дорожные рабочие. Не трогали только механизаторов, занятых на снегоуборочной технике. Так что, ожидать улучшения положения дел в этом году не приходится.

М. КУСИКС

Смотрите,
сравнивайте!

НАДОЕНО МОЛОКА

Первая графа — наименование хозяйств, вторая — средний удой молока на корову за 2 января 1996 года
имени Фрунзе 1,7
«Новый путь» 2,4
«Кр. доброволец» 2,3
имени Калинина 2,1
«Красное знамя» 2,2
имени Лепина 1,9
«Сакмар» 2,0
«Урал» 2,5
«Вазим» 1,2
«Назаргул» 5,4
имени Салавата 2,2
«Акъярский» 2,3
«Таналыкский» 3,4
«Хайбуллинский» 1,7
«Маканский» 2,6
«Мамбетовский» 2,4
«Матраевский» 5,3
«Степной» 4,1
«Бузавлыкский» 3,4

По району: 2,9

Вот так ярмарка!

В день выборов в Байгускаровском Доме культуры было много людьи. В одном из залов учащиеся школы провели ярмарку-распродажу различных товаров. Чего же только не приготовили они для своих односельчан! В торговом ряду можно было купить беляши, блины, курмас, талкан, катык, молоко, картофель и много других блюд и продуктов, а также предметы домашнего обихода: лопаты, веники и т.д. Все это приготовлено руками учеников и учащихся.

Во внутреннем зале дети начальных классов ставят концерт, здесь весело, смех, шутки, игры. В подготовке к ярмарке активность проявилось большинство учителей школы (директор Р. Р. Аминев). Трудно даже всех перечислить. Благодаря им, праздник прошел красиво, при хорошем настроении сельчан. И не случайно, что все товары на ярмарке были распроданы.

Перед началом праздника встретился с директором Байгускаровской средней школы Р. Р. Аминевым и поинтересовался как встречают ее наши школьники.

— В нашей школе 145 учащихся. Для них сельская администрация выделила три миллиона рублей на подарки. На эти деньги приобретены новогодние подарки (кульки), поощряли преуспевающих учащихся. Кроме того, учредили призы за

лучшие карнавальные костюмы.

При участии учителей запланированы в дни зимних каникул различные экскурсии, игры, концерты в соседних селах деревнях, спортивные игры, соревнования и другие мероприятия. Так что, школьники Новый год начинают весело и интересно.

А. ТУРУМТАЕВ,
общ. корр.

III сессия районного Совета

Проект прогноза разработан при участии планово-экономических служб предприятий и организаций всех форм собственности и ведомственной принадлежности. Настоящий проект прогноза подготовлен с учетом предложений и на основе нормативных документов вышестоящих исполнительных органов.

Продолжающаяся в течение последних трех четырех лет нестабильная обстановка в экономике, снижение объемов выпуска продукции наблюдалось в сфере материального производства, главным образом как в целом по республике. В текущем году положение предприятий сферы материального производства, наверное, еще более осложнится, в связи с принятием федеральным правительством направления на проведение единой финансово-кредитной политики и утверждением федерального и республиканского бюджетов с ограниченным дефицитом, в целях снижения уровня инфляции и стабилизации курса рубля. Проведение так называемой поставки поставило в очень сложное положение организации, участвующие в бюджетном планировании, привело к еще более дальнейшему снижению уровня жизни населения. В результате в сложном финансовом положении оказались предприятия всех отраслей материального производства и промышленные, строительные, транспортные и сельского хозяйства. Те же испытания между предприятиями и отраслями, отсутствие четкой регламентации действующим законодательством отдельных положений и условий взаимоотношений поставщиков и заказчиков, неподготовленность специалистов и руководящих кадров к работе в условиях рынка, неотрегулированность юридических вопросов по отдельным проблемам и положениям, а также неопределенность в полномочиях и функциональных правах и самостоятельность в решении вопросов хозяйствующими субъектами и органами управления и ведомствами привели к созданию моментов, способствующих снижению выпуска продукции предприятиями.

Отмена централизованного планирования производства, а также установление объемов продукции для предприятий, отсутствие органа координации в масштабе регионов привели к появлению дополнительного фактора, способствующего снижению выпуска, т.к. вызвали разрыв существующих хозяйственных связей и потребовали необходимости установления новых партийских связей.

Уровень жизни населения, кроме денежного обеспечения в виде доходов определяется товарным обеспечением — как предложение — его ассортиментным наличием в торговых точках и постоянным наличием определенных групп товаров в розничной торговле, качеством предлагаемых товаров. Что сегодня имеет наиболее важное значение — это уровень цен на товары в целом и на отдельные их группы. Попытаться о качестве товара, когда они отсут-

ствуют в торговле, в ценах на них, когда основному населению, приходится выезжать за пределы места жительства, наверно, и нет необходимости. На данный момент эти проблемы являются злободневными и решать их необходимо как можно в сжатые сроки, ибо это связано с сохранением и стабилизацией жизненного уровня населения. Решение данного вопроса должно в некоторой степени способствовать снижению уровня инфляции. Приходится констатировать, что продолжается дальнейшее снижение жизненного уровня населения и особенно остро наблюдается в сельской местности. По данным центральной печати обследованием установлено снижение доходов населения на 1 января 1995 года против данной даты прошлого года на 29%.

За девять месяцев по данным статистики произведено промышленной продукции из 16019 млн. рублей в действующих ценах или 341,85% к соответствующему периоду прошлого года и в т.ч. Бурбашевским рудоуправлением на 14445 млн. рублей. Продолжающаяся инфляция и связанная с ней постоянное изменение цен на товары, материально-технические средства и готовую продукцию не дает возможности создания и получения представления о реальной обстановке, складывающейся в производстве и предприятиях. В сопоставимых ценах оно выражается 2610 млн. против 2254 млн. рублей прошлого года или 115,79% к соответствующему периоду. По Бурбашевскому рудоуправлению 2176 млн. и 1391 млн. рублей или 156,43% к уровню прошлого года. В натуральном выражении:

- непродовольственные — объем добычи медной руды составляет 104 тыс. тонн или 104% к предыдущему году;
- получено меди в медном концентрате 2652 тонны или 100,54% к соответствующему периоду прошлого года.

Единственным промышленным предприятием, оказывающим определенное влияние на стабильность экономического положения в районе, каковым является Бурбашевское рудоуправление, допущено снижение добычи в прошлом году на 41 тыс. тонн или объем добычи составил 76% к предыдущему году. Здесь, наверное, оказалось свое влияние и тяжелое финансовое положение предприятия, в котором оно оказалось по причине задержки стоимости поставленной в 1993 года продукции. Средне Уральским медеплавильным заводом и другими заказчиками. Допуск снижения объемов промышленной продукции — явление нежелательное для экономики района. Это приводит к снижению поступлений в бюджет как района, так и республики, это отказ от выполнения предусмотренных мероприятий за счет бюджетного финансирования. Кроме того это своеобразное и в полном объеме финансирование текущих затрат сельских и поселковых Советов на содержание школ, больниц, детских дошкольных учреждений и объектов культуры.

приемлемые цены.

Торговое обслуживание населения сельской местности в основном выполняет система потребкооперации и акционерного общества «Прогресс». Так розничный товарооборот за девять месяцев составил 14191,7 млн. рублей или к данному периоду 1994 года 202,43%, в т.ч. потребкооперация — 11796,1 млн. рублей, торгово-закупочное предприятие «Прогресс» — 1771,7 млн. рублей, аптека медицинская — 264 млн. рублей, к указанному периоду предыдущего года составляет соответственно 214,43%, 143,95%, 516,09%.

Продолжающаяся инфляция с ее довольно высокими темпами поставила предприятия системы торговли в очень тяжелые условия. Потребительская кооперация и акционерное общество «Прогресс» вынуждены изыскивать средства на пополнение оборотных средств. Так постоянный рост цен на потребительские товары вынуждает торговые предприятия обращаться к банковским учреждениям за кредитными ресурсами. Полный отказ райпо в 1994—1995 гг. пользоваться кредитными средствами, ссылаясь на высокие процентные ставки на них, не является оправданным.

Отсутствие товаров в торговых точках, неполное удовлетворение спроса населения в потребительских товарах вынуждает население выезжать за пределы района и республики для их приобретения. Результатом неполного обеспечения спроса населения на товары является дефицит налично-денежного обращения в районе.

В целях улучшения торгового обслуживания населения в системе организованной торговли в лице райпо и акционерного общества «Прогресс» должна оказываться поддержка, но одновременно и работники торговли предприятий должны бороться для этого. Необходимо принимать меры, направленные на увеличение объема товарооборота за счет применения более низких торговых надбавок и ускорение оборота. Кроме системы потребкооперации и акционерного общества «Прогресс» зарегистрированы более 30 единиц коммерческих предприятий, занимающихся торговлей и снабженческо-посреднической деятельностью. Индивидуально-частные, кооперативные товарищества и другие виды малых предприятий, занимающиеся коммерческой деятельностью, организовываются для поставок дефицитных и пользующихся спросом товаров, они быстро реагируют на спрос рынка, цены в них более приемлемы. Нужно отметить, что ими больше реализуется некачественный и низкого качества товар, а также такими структурами больше допускаются нарушения действующего законодательства. Предприниматели данной категории организовывают деятельность, пользуясь только денежной наличностью, что в определенной степени затрудняет работу контролирующих органов, ими допускаются систематические нарушения правил

Прогноз социальног...

кассового оборота, а также налогового законодательства.

В результате коммерциализации системы бытового обслуживания, как и торговли, она оказалась отброшенной назад на несколько лет. Принятые в последующем решения на уровне правительства не дали ожидаемых результатов и эффективности по причине их подготовки без учета особенностей сельской бытовки и специфики сельской местности.

Если к началу коммерциализации населению оказывалось бытовых услуг по 18—19 видам, то сегодня только 11—12 видов, что крайне неудовлетворительно и не отвечает потребностям населения. Восстановление системы бытового обслуживания — это не только задача работников данной системы и исполнительных органов, но в этом должны быть заинтересованы предприятия и организации всех форм собственности, так как с решением данного вопроса неразрывно связана уровень жизни населения.

На 1995 год по администрации района лесосечный фонд предусматривался в 42,2 тыс. куб. метров, в том числе по хвойному 8,7. Из общего фонда выделен лимит лесосеки по лесхозам:

Хайбуллинский — 14 тыс. куб. метров мягколиственной породы.

Зиландский — 21 тыс. куб. метров, из них 5 тыс. по хвойному.

Канникольский — 6 тыс. и по хвойному 3 тыс. Бурзянский — 0,2 тыс. хвойный.

Баймакский — 1 тыс. общий и по хвойному 0,5 тыс. куб. метров.

Доведенный лимит в основном выбран по отдельным лесхозам к середине августа месяца.

Главами сельских администраций не уделяется достаточного внимания вопросам освоения выделенных населению сельских Советов количества леса на корню и особенно строительного. Если данный вопрос при выделении мягколиственной породы работниками лесхозов решается, то по хвойному хозяйству лес отпускается с большими нежеланиями со стороны как администраций указанных районов, так и работниками лесхозов.

В основном ими предъявляются претензии к лесопользователям района в виде невыполнения Правил рубок, нарушения установленных в лесорубочных билетах сроков. Кроме того одним из основных претензий в отношении выборки лимита леса на корню — это несоблюдение лесопользователями действующих законов: Лесного и Экологического Кодексов Республики Башкортостан, которое выражается в виде вытаптывания сенокосных угядов при разработке делянок и вывозе лесоматериала. Вопрос изменения существующего порядка лесопользования заключается — администрации лесных районов, например, Бурзянского, Белорецкого в последние годы вносятся предложения в правительство республики о передаче права разработки выделенных лимитов лесосечного фонда леспромхозом и отпуске безлесным районам

и леса на корню, а готовую продукцию в виде лесоматериалов. К каким результатам это приведет, если правительство примет их предложение, можно сделать вывод. Учитывая социальное значение цен на топливо, отпускаемое населению, они устанавливаются правительством, а исключение составляет строительный лес, продаваемый по договорным ценам. Факты допуска нарушений и невыполнения лесопользователями района Правил рубок, несоблюдение сроков, указанных в лесорубочных билетах подтверждаются штрафными санкциями, уплачиваемыми как предприятиями, так и физическими лицами, а такая информация ежегодно лесхозами предоставляется.

Из това в год работниками Хайбуллинского лесхоза не обеспечивается полное освоение лесопользователями доведенного лесосечного фонда по III группе мягколиственных лесов из-за их расположения в труднодоступной горной местности. Неполное освоение фонда приводит к невыполнению бюджета района, так как лесной доход является основным из источников его пополнения.

Руководством лесхоза в последние годы взято направление на свертывание промышленной деятельности и выпуска товаров народного потребления. Действительно и не отвечает потребностям населения. Восстановление системы бытового обслуживания — это не только задача администрации и исполнительных органов, но в этом должны быть заинтересованы предприятия и организации всех форм собственности, так как с решением данного вопроса неразрывно связана уровень жизни населения.

Главами сельских администраций не уделяется достаточного внимания вопросам освоения выделенных населению сельских Советов количества леса на корню и особенно строительного. Если данный вопрос при выделении мягколиственной породы работниками лесхозов решается, то по хвойному хозяйству лес отпускается с большими нежеланиями со стороны как администраций указанных районов, так и работниками лесхозов.

В основном ими предъявляются претензии к лесопользователям района в виде невыполнения Правил рубок, нарушения установленных в лесорубочных билетах сроков. Кроме того одним из основных претензий в отношении выборки лимита леса на корню — это несоблюдение лесопользователями действующих законов: Лесного и Экологического Кодексов Республики Башкортостан, которое выражается в виде вытаптывания сенокосных угядов при разработке делянок и вывозе лесоматериала. Вопрос изменения существующего порядка лесопользования заключается — администрации лесных районов, например, Бурзянского, Белорецкого в последние годы вносятся предложения в правительство республики о передаче права разработки выделенных лимитов лесосечного фонда леспромхозом и отпуске безлесным районам

экономического развития района на 1996 год

взять деятельность предприятий переработки. Практически как это осуществляется в ходе производственной деятельности никто, наверное, не подумал. Акции передаются не колхозам, а членам трудового коллектива — работникам, доверенного от каждого акционера на участие на собрание или члену Совета Директоров для голосования по наиболее принципиальным вопросам организации производственной деятельности потребуют большой подготовительной работы со стороны руководителей хозяйств — акционеров.

Неблагоприятные годовые условия года привели к еще большему осложнению финансово-экономического положения колхозов, совхозов. Задержка расчетов за поставленную сельскохозяйственную продукцию предприятиями переработки не позволяет колхозам, совхозам своевременно выплачивать зарплату работникам, что приводит к социальным осложнениям в трудовых коллективах. В то же время юридическим, экономическим службами и бухгалтерскими работниками сельхозпредприятий не принимаются конкретные меры в отношении материальной ответственности молочного и мясокомбината за задержку оплаты стоимости проданной продукции. Наверное, указанным заказчикам не предъявлены ни одна претензия поставщикам в лице колхозов, так и совхозов.

Со сложной экономической обстановкой в районе идет износ основных фондов. По данным статистики составляет 40%, что близко к критическому уровню. Особенно это заметно в отраслях животноводства и его оборудования. Невозможность ремонта животноводческого оборудования и его комплектации приводит к снижению продукции. В то же время имело место сокращение поголовья скота в колхозах, совхозах, начиная с 1990 года.

Тенденция сокращения поголовья скота в хозяйствах не дает возможности полностью использовать имеющийся производственный потенциал. Одновременно неполная загруженность производственных помещений и оборудования приводит к повышению себестоимости продукции из-за резкого возрастания доли непроизводственных затрат. В настоящее время предприятия сельского хозяйства постоянные финансовые поступления имеют только от реализации продукции животноводства за счет которых выдаются и заработная плата работникам и текущие затраты производства.

Установленные задания по объемам поставок продукции сельского хозяйства выполняются колхозами, совхозами и другими коллективными сельхозпредприятиями, которые и производят товарную продукцию. Крестьянские (фермерские) хозяйства таковыми по своей сути пока не являются производителями товарной продукции. Если не производится товарная продукция, то вряд ли, в дальнейшем, они смогут существовать, т.к. возмещения производственных затрат за счет каких поступлений обес-

печить таким образоманием?

В то же время имеют место и субъективные факторы, оказывающие отрицательное влияние на результаты производства в сельском хозяйстве. Ослабили работу специалисты в хозяйствах. Не проводятся анализы производственно-финансового положения в колхозах, совхозах. Руководителями хозяйств не уделяется достаточно внимания финансово-экономическому положению, не увязываются результаты хозяйственной деятельности с финансовыми показателями. Главные специалисты отдельных хозяйств вопросы организации производства, выполнение требований технологической и производственной дисциплины пустили на самотек и в результате это привело к сокращению объемов производства из-за снижения продуктивности скота, не говоря уже об урожайности зерновых и кормовых культур, которая во многом зависит от погодно-климатических условий сельскохозяйственного года. В этом убеждают результаты работы 1994 года, который считается благоприятным для сельскохозяйственного производства.

Практика последних трех-четырех лет показала в действительности появление товарно-денежных отношений, перемещении товара и финансовых ресурсов между регионами и выявила необходимость принятия конкретных мер по сохранению достигнутого уровня выпуска продукции в предприятиях сферы материального производства, объемов платных услуг и товарооборота в системе розничной торговли, которые должны быть соизмеримы с финансовыми поступлениями на ограниченной территории с учетом денежных доходов населения. Стабильность деятельности предприятий и организаций во всех сферах неизменно связана со степенью функционирования финансово-кредитных учреждений и особенно банковских. Но можно сказать, что тесного контакта между работниками банковских учреждений и предприятий, организаций и учреждений, находящихся на обслуживании банков нет и нет установление такого контакта, а взаимопонимание находится под вопросом. Существование учреждений банков во многом зависит от производственной деятельности предприятий, его стабильности. Сегодня приходится констатировать, что работники банковской системы не понимают и не хотят понять, что клиентов банка необходимо поддерживать, создавать определенные условия при их обслуживании, которое позволило бы им вести деятельность. А без существования предприятий сферы материального производства банковские учреждения никому не будут нужны.

Поэтому встает вопрос необходимости обеспечения достижения уровня выпуска продукции, работ и услуг предприятий всех сфер деятельности и кроме того, освоения новых видов продукции и увеличения объемов производства. Из-за предела

района завозятся все товарно-материальные ценности в номенклатуре от промышленных товаров до продуктов питания. Организация выпуска отдельных видов товаров на месте помогла бы стабилизации работы учреждений банковской системы, а также улучшило бы состояние кредитно-денежного и, особенно наличного, обращения в районе. Сегодня никого не удовлетворяет состояние налично-денежного обращения и финансово-кредитное состояние в районе, но данный вопрос одинаково административными мерами никогда решить не удастся. Поэтому должны быть приняты меры, обеспечивающие прежде всего стабилизацию сферы производства, объемов строительных работ, услуг всех видов. Несогласованные действия отдельных служб и предприятий, непосредственно затрагивающие работу банковских учреждений к проведению денежно-кредитных операций, поставили к тяжелейшим условиям филиал Агропромбанка.

Объем производства промышленной продукции прогнозируется на 1996 год в сопоставимых ценах 1994 года в 6526 млн. рублей или к предыдущему году 142,1%.

По сельскому хозяйству валовая продукция сельского хозяйства в общественном секторе, кроме населения, в сопоставимых ценах 1983 года прогнозируется в 41966 млн. рублей к 1994 году — 99,42% в предприятиях всех форм собственности и ведомственной принадлежности. Валовой сбор зерновых культур в бункерном весе при средней урожайности в 13 центнеров с гектара прогнозируется около 110 тыс. тонн. Производство продукции животноводства сельскохозяйственным и предпринимательским и предприятиями всех форм собственности:

— выращивание скота и птицы в живом весе — 49000 центнеров, в т. ч. колхозами, совхозами — 39000 или к предыдущему году — 111,7%, валовой надой молока — 350000 центнеров, в т. ч. общественным сектором — 225000 центнеров или к предыдущему году — 93,0%. Продуктивность животных — убой на фуражную корову — 1880 кг и по общественному сектору — 2400 кг, что является довольно низким показателем, если учитывать необходимость организации производства, обеспечивающих возмещение затрат за счет выручки от реализации продукции.

Производство товаров народного потребления прогнозируется в 2980 млн. руб., или к предыдущему году 102%. Как было отмечено выше в условиях данного момента указанный объем никак не удовлетворяет потребности населения. Прогнозируемый объем соответствует 4,2% предполагаемого денежного дохода населения на 1996 год в 71454 млн. руб.

Охране окружающей среды и рациональному использованию природных ресурсов, принимая во внимание климатические условия района необходимо уделять больше вни-

мания, в настоящее время оно не отвечает уровню требований.

Объем забора свежей воды — 9,85 млн. куб. метров, из них на производственные нужды промышленности — 0,133 и нужды сельского хозяйства 7,81.

Средства поступающие по земельному налогу, используются по целевому назначению на улучшение и сохранение плодородия почвы. В то же время необходимо отметить, что за последние годы имеет место ослабление работы колхозов и совхозов в этом направлении по обеспечению сохранности плодородия сельскохозяйственных угодий. В связи с повышением цен на минеральные удобрения требуется больше уделять внимания применению органики. Несмотря на навоза накапливается в больших количествах у животноводческих ферм, вывоз его не всегда организовывается.

Охране окружающей среды, как и требуется, должно уделяться достаточное внимание как использование земельных ресурсов в сельскохозяйственных целях с обеспечением сохранения качества почвы, охраны и восстановления запасов, усиление контроля за использованием минеральных удобрений и гербицидов с учетом требований и правил применения и хранения, водоохраны мероприятий, учету выбросов вредных веществ стационарными установками и транспортными средствами и их соответствие требованиям экологической безопасности. Особенно должно беспокоить время вскрытия работ при добывке местных строительных материалов в виде песка или гравия и остановление мест разработок без рекультивации участка. Контролирующими органами приняты конкретные меры, обеспечивающие систему ведения разработок по добывке местных строительных материалов только после их соответствующего оформления и получения разрешений.

Капитальные вложения за счет всех источников финансирования прогнозируются в 37,8 млн. руб., в ценах на 1.01.91 года, в т.ч. за счет средств государственных предприятий — 5,3 млн. руб. Республиканского бюджета и внебюджетных фондов — 29,6 млн. руб. и предприятиями негосударственного сектора — 1,8 млн. руб. Из общего объема капитальныхложений прогнозируется направление на производственное строительство — 16,7 млн. руб. и на социальное — 21,1 млн. руб. Данные цифровые данные предложение района о выделение средств по капитальному вложению. Вопрос будет рассматриваться и решаться на республиканском уровне и поэтому будут внесены существенные корректировки и, наверное, в сторону уменьшения запроса в связи с выполнением республиканского бюджета.

С учетом проведения Федеральным правительством жесткой финансово-кредитной политики, в целях снижения уровня инфляции и принятием бюджета по текущий год встает воп-

рос возможности полного финансирования бюджетов всех уровней. В то же время продолжающееся снижение объемов выпуска продукции предприятиями сферы материального производства приводят к неполному поступлению доходов и налогов в бюджеты всех уровней, что не позволяет полностью профинансировать расходную его часть. В этой связи в настоящее время остается вопрос финансирования текущих затрат бюджета, которые в основном идут на покрытие расходов по содержанию объектов социально-культурного назначения: школ, детских дошкольных учреждений, больниц, клубов и т.д. Таким образом, постановка вопроса о строительстве зданий указанного назначения одна сторона проблемы, а другая, как в сегодняшних условиях обеспечить их содержание. Необходимо прежде, чем внести предложение о ходатайстве перед Республиканскими Министерствами о включении в перечень объектов на строительство зданий социально-культурного назначения, сельскими Советами должна быть проведена работа по демографическому обследованию, какая ситуация с ростом населения и распределение по возрастным категориям, потребность в ученических местах по годам и т.д. Вопрос не ставится в аспекте прекращения строительства зданий социально-культурного назначения, а о выборе оптимально приемлемого варианта.

Особое значение приобретает вопрос строительства жилья. В 1991 году введено в эксплуатацию 18000 кв. метров жилья и индивидуальным строительством 6380 кв. метров, а в 1994 году соответственно 15274 и 11864 кв. метров, т.е. индивидуальное строительство увеличилось в 1,86 раз.

Такие изменения в источниках финансирования строительства жилья возникли с переводом направления экономических отношений на рыночные и дестабилизации положения, который сопровождается инфляционными процессами и осложнением финансово-экономических обстоятельств на хозяйствующих субъектах. С осложнением финансового положения многие организации сократили, а некоторые приостановили строительство жилья, что вынудило население изыскивать средства и перейти на индивидуальное строительство для решения жилищной проблемы и надо в этом способствовать. Предприятиям и организациям необходимо оказывать всемерную поддержку индивидуальному строительству, с учетом экономической эффективности решения членов трудовых коллективов и их семей.

Прогноз ввода общей площади жилья за счет всех источников финансирования предприятиями, организациями, учреждениями 3750 кв. метров, кроме индивидуального строительства. Это к 1991 году уменьшение объема ввода хозяйствующими субъектами более 3 раз. Сводный финансовый баланс по доходам и рас-

ходам прогнозируется в 28336 млн. рублей. Прибыль по результатам хозяйственной деятельности предприятий всех форм собственности и ведомственной принадлежности — 21275 млн. или 8,9% к доходной части баланса. Прогноз поступлений налогов от юридических лиц — 4895 млн. и доходный налог от физических лиц — 4600 млн. рублей.

Баланс денежных доходов и расходов населения прогнозируется в объеме 71,5 млрд. руб. в том числе доходы по заработной плате 42,2 млрд. пенсии, пособия и компенсации 14,4 млрд. руб. С учетом специфики сельскохозяйственного производства и финансовых возможностей хозяйств, оплата труда на минимальном уровне, определен законодательными актами. В таких условиях денежные доходы в основном будут направлены на покрытие текущих затрат жизненных потребностей, а на приобретение товаров длительного пользования и накопления ресурсов практически не остается. С учетом складывающихся условий жизненное обеспечение и его уровня, что населением будут направлены денежные доходы в больших объемах на строительство жилья, нет оснований без появления положительных факторов стабилизации экономики в целом. Из прогнозируемых денежных доходов населения примерно 50 млрд. руб. по общей сумме платежей и социальных взносов.

Среднегодовая численность работников, занятых полезным трудом, прогнозируется в 15,1 тыс. человек, что на уровне отчетных данных 1994 года. В то же время имеет место тенденция роста численности зарегистрированных в службе занятости по безработице. Если по отчету 1994 года количество безработных составило в пределах 90–100 человек, то прогноз 1996 года — 135 человек или 0,9% от трудоспособного населения. В данном случае не в такой степени увеличение численности безработных, из-за сокращения объемов производства и прекращения деятельности предприятий, сколько за счет населения, которое не было занято полезным трудом, но и не имели статуса безработного.

Одновременно необходимо уделить внимание вынужденным переселенцам, беженцам из так называемых «горячих точек», численность которых также неуклонно увеличивается. Так, если в 1994 году их зарегистрировано 11 человек, ожидаемое 1995 года около 20, то прогноз 1996 года — 26 человек. Несмотря на то что законом предусматривается финансирование затрат по их обустройству за счет средств федерального бюджета. Но из-за непоступления ресурсов решать вопросы приходится на местах и изыскивать источники из собственных доходов. В общем, работ много и их надо решать всем районом.



**ЧЕТВЕРГ,
4 ЯНВАРЯ**

«Орбита-4 — Восток»
14.00 — Мультфильм.
14.15 — «30 случаев ма-
йора Земана».
15.00 — Новости.
15.15 — Вкус прессы.
15.20 — «Виджит спешит
на помощь».
15.40 — «Лего-го».
16.10 — Тин-тоник.
16.35 — «Элен и ребята».
17.00 — «Ура! Канику-
лы!» (на башк. яз.).
17.30 — Мультфильм
«Целкучик».
18.00 — Новости.
18.25 — «Секрет тро-
пинки».
19.10 — Час ник.
19.30 — «Смехопанорама».
20.00 — «Один на один».
20.45 — «Спокойной ночи,
малыш!».
21.00 — Время.

21.45 — Ориелла Мутти и
Микеле Плачидо в филь-
ме «Народный роман».
23.35 — Музобоз.
00.20 — Новости.
00.30 — Ралли Париж —
Гренада — Дакар
00.40 — «ТСН». (Телеви-
зионная служба новостей)
«Дубль-4»

С 12.35 — 16.00 —

перерыв

16.05 — Там-там —

и кости.

16.20 — Праздник каж-
дый день.

16.30 — Новая линия.

«Сотвори добро»

17.00 — Вести.

17.20 — Амика Веритас.

«Телеконкурс юристов».

17.50 — Группа «На-На».

17.55 — Мульти-пульти.

«Новогодний ветер».

18.10 — Ваш партнер

«Российские железные

дороги».

18.25 — «Чудеса под ку-
полном цирка».

19.10 — «Хазина». Ново-
годняя программа (на
баш. яз.).

19.55 — Представляет

РИЦ. Объявления.

20.00 — Вести.

20.20 — «На темы дня».

20.40 — Телефильм.

21.00 — На встречу Рес-
публиканому конкурсу

им. З. Исмагилова.

21.30 — «Башкортостан»

(на баш. и русск. яз.).

22.00 — Представляет

РИЦ. Реклама.

22.10 — Совершенно сек-
ретно.

23.00 — Вести.

23.25 — Подробности

23.35 — «Музыкальная

башкентия».

04.45 — «ЭКС».

Программа студии

«3 канала»

17.00 — Худ. фильм.

«Девушка спешит на

«занятие».

18.15 — Музыка для Вас.

18.30 — Док. сериал.

«История военной исто-
рии».

18.55 — Телемагазин

«САМОС-Агидель».

19.05 — «Санта-Барбара»

20.00 — «Концепция».

20.30 — Новости.

20.45 — Телеграф «Я».

20.57 — «Комсомолка».

Программа НТВ

21.00 — Сегодня

21.35 — Герой дня

22.00 — Худ. фильм

«Брутой Уокер: правосу-

даль».

РЕДАКТОР
А. Н. ГОЛУБЦОВ.

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность в точности предоставленных материалов. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан.

Адрес редакции и типографии:
Республика Башкортостан
с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

дне по-техасски» («Пи-
лот») (США).
23.40 — «ГЭФИ-96»: кто
есть кто.
23.45 — Мультфильмы
на ночь
24.00 — Сегодня.
00.35 — «Доктор Куин:
женщина-врач», 2 серия
(США).
01.30 — Времечко.
02.00 — Сегодня

02.20 — Худ. фильм
«Мечты идиота» (Рос-
сия — Франция)
ПЯТНИЦА,
5 ЯНВАРЯ

«Орбита-4 — Восток»

6.00 — Телевидение.
9.00 — Новости.

9.15 — «Секрет тро-
пинки»
10.05 — «Один на один»

10.45 — В мире живот-
ных.
11.25 — Пока все дома

12.00 — Новости
12.10 — В эфире межго-
родственная телерадио-
связь «Мир».

12.50 — «Капитан Немо».
3 серия.
13.00 — Мультфильм.
13.10 — «30 случаев ма-
йора Земана».

15.00 — Новости.
15.15 — Вкус прессы.
15.20 — «Виджит спешит
на помощь»

15.40 — Новая реальность.
16.15 — Мультфильм-
сказка «Легенда о боль-
шой лапе».

17.30 — «Сегодня пятни-
ца» (на башк. яз.).
17.50 — Мультфильм

18.00 — Новости
18.20 — «Секрет тро-
пинки»
19.10 — Дикое поле.

19.25 — Человек и закон
19.55 — Поле чудес

20.45 — «Спокойной но-
чи, малыш».
21.00 — Время

21.45 — Детективное
агентство «Лунный свет».

22.45 — Тресса.
23.05 — Новости

23.15 — Ралли Париж—
Гренада — Дакар.
23.25 — Детективная ко-
медия «Все напрасно».

«Дубль-4»
7.00 — «Салам».
8.00 — Вести

8.30 — Звезды говорят.
8.35 — Требуются..

Требуются.
8.40 — Ритмика.

8.55 — Всего понемногу.
9.45 — «Одиссея», Худ.

фильм
10.05 — «Санта-Барбара»

11.00 — Вести.
11.25 — Телегазета

11.30 — «Милиционер-
хроника»
11.40 — Крестьянский

вопрос
12.00 — Новая линия
12.15 — Мульти-пульти

«Ну, погоди!»
С 12.35 до 16.00 —

перерыв
16.05 — Там-там —

и кости.
16.20 — Праздник каж-
дый день.

16.30 — Продленка
16.50 — Месяцеслов.

17.00 — Вести
17.20 — «Зорро»
18.20 — Новая линия

18.50 — Док. фильм
«Солнечная мелодия Х-
сана Ахметова»
19.25 — «Кто сильнее?»

Телеспектакль для детей
(на баш. яз.)

20.00 — Вести
20.20 — «Сокращая рас-
стояния» (на баш. яз.)

21.05 — Телефильм
21.30 — «Башкортостан»

(на баш. яз.)

22.00 — Представляет

РИЦ. Реклама
22.05 — «С добрыми по-
зеланиями — мы! Кон-

церт
23.00 — Вести
23.20 — Реклама
23.25 — Подробности
23.35 — «Музика всех
时代的»
00.05 — Реклама
00.10 — «К-2» представ-
ляет «Золотой билет».

Кинокомедия

Программа студии

«3 канала»

17.00 — Худ. фильм
«Цыганское счастье»
18.30 — Тележурнал.

19.05 — «Санта-Барбара»

20.00 — «Вариации на
женские темы»
20.30 — Новости (на
баш. яз.)

20.45 — Теленгра «Я
люблю «Комсомолку»

Программа НТВ

21.00 — Сегодня

21.35 — Герой дня

22.00 — Комедия «Вер-
ные друзья».

23.45 — «ТЭФИ-96»: «Кто
есть кто».

24.00 — «Сегодня».

00.35 — «Доктор Куин,
женщина-врач». 3 серия
(США).

01.35 — «Времечко».

02.00 — Сегодня.

02.20 — Мир кино. Худ.

фильм «Восстание из
ада» (США — Велико-
британия).

03.55 — Река времени

Программа студии

«3 канала»

16.00 — «Уфа-ТВ» пред-
ставляет.

17.05 — «Непридуманная

сказка».

17.25 — Мультфильм
17.40 — «О кино и не
только».

18.10 — Худ. фильм
«Мелодии белой ночи».

19.50 — «Сурай» (на
баш. яз.).

20.40 — «В ночь на Рож-
дество»

20.45 — «Я люблю «Ком-
сомолку».

Программа НТВ

21.00 — Сегодня

21.35 — «Вернисаж Ильи

Резника».

22.05 — Худ. фильм
«Простите завтра».

23.00 — «Новости (с сур-
допереводом)».

23.45 — «Сказка сказок».

24.00 — «Джентельмены
удачи».

24.45 — «Спокойной но-
чи, малыш».

25.00 — «Время».

25.30 — «Спокойной но-
чи, малыш».

26.00 — «Время».

26.30 — «Время».

27.00 — «Время».

27.30 — «Время».

11.40 — Большой хоккей.
11.50 — Служба 299-00-00.
12.05 — «Морские убий-
цы». Док. фильм.

13.00 — Амика Веритас.
Телеконкурс юристов

13.30 — Соотечественники

14.00 — Вести.

14.30 — Пилигр